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目的に向かっていく努力 

校長 鈴木 章史  

  

夏休みが明けて約１ケ月が過ぎ、朝晩の涼しさを感じるようになり、ようやく秋の訪れを

感じられるようになりました。各教室からは10月３日行われる合唱コンクールに向けて歌声

が響いており、この残暑に負けないよう頑張っています。地域、保護者の皆様には、夏休み

からの見守りや各種大会に応援してくださり感謝申し上げます。 

さて、日本人の発明家は多くいらっしゃいますが、「日本の十大発明家」と言われると、 

豊田佐吉（織物の機械） 御木本幸吉（養殖真珠） 高峰譲吉（タカヂアスターゼ） 

池田菊苗（グルタミン酸ナトリウム） 鈴木梅太郎（ビタミンB1） 

杉本京太（邦文タイプライター） 本多光太郎（ＫＳ鋼） 八木秀次（八木アンテナ） 

丹羽保次郎（NE式写真電送機）  三島徳七（ＭＫ鋼） 

などがあげられるそうです。最近では、青色ダイオードの発明で有名になった中村修二さ

んが、自著の中で、自身の経験を語られています。 

その中に、人生で一番大切なキーワードとして「できない理由を探すな。どうしたらでき

るかを考えろ。」をあげておられます。中村さんは、自分の専門外の仕事から独学に近い状

態で研究し、部品の調達から研究機材の作成まで行い、最終的には、赤色・青色発光ダイオ

ードの発明をされたのです。 

会社員時代にまだ発明されなかった特殊な青色発光ダイオードの開発をしたいと社長にお

願いし、会社から約３億円の開発費用をいただきました。その後、研究に使う機械をつくる

勉強をするため、フロリダ大学に１年間留学し、日本に戻ってから、研究装置の改造に取り

組みましたが、研究の取りやめを求められます。その後、窒素ガリウムの結晶を作製する新

しい機械を発明し、青色発光ダイオードの発明につなげけいくのです。 

私たちは、いろいろな壁にぶつかると、壁を乗り越えようと努力し、それでもうまくいか

ないときには「○○がないからできない」とできない理由を探してしまうことがあります。 

しかし、中村さんは、「○○がないからできない」ではなく、「自分のやりたいことは○

○だ。そのためには○○が必要だ」という姿勢で自分で決めた目的に向かっていきました。

その努力の結果が、新しい発明につながっていったのだと思います。 

現在、新人大会に向けて練習に励んでいる生徒がいます。自ら練習に参加し、自分で決め

た目的に向かって頑張っています。自身を奮い立たせて練習している姿は頭が下がるほど、

感心してしまいます。また、合唱コンクールもあと約２週間となり、どの学級も練習に熱を

帯びてきました。 

「目的に向かって努力すること」を自分の生活のなかに位置付けていくことが、これから

の一人ひとりの「目的に向かう道」につながっていきます。子どもたちの夢を育み、それを

支えていくことを使命とし、子どもたちの毎日を見つめていきたいと思います。今後も子ど

もたちのいろいろな取り組みや日ごろの頑張りを応援してほしいと思います。 



 

 

スクールカウンセラーが毎週火曜日の

９時から１７時まで勤務いたします。  

１０月は計４回の勤務で、右記の日程と 

なります。予約の際は、幕張西中学校  

（273-0396）までご連絡ください。 

 
  

 

【真夏の激闘！ 部活動】 
７月から８月にかけて３年生最後の総合体育大会・コンクールが行われました。特にサッカー

部、卓球部、ソフトボール部、部活動以外では硬式テニス、水泳で輝かしい成績を収めました。

多くの部活動を応援に行きましたが、３年生の最後まで諦めず戦う姿に胸が熱くなりました。 

本当に３年間ご苦労様でした。 

２年生・１年生は３年生に追いつき、追い越せるように頑張っていきましょう。 

 〇陸上競技部 男子２・３年走幅跳２位 県総体７位、男子１年走幅跳１位 

        男子800ｍ８位、男子走高跳６位 

        女子４種競技１位（大会新、県総体出場）、女子100mH５位 

        女子２年100ｍ８位、女子４×100mリレー６位 

〇ソフトボール部 千葉市準優勝 県総体出場    

〇サッカー部 Ｃブロック優勝 県総体ベスト８ 

〇卓球部 男子団体 千葉市第３位 県総体出場、ダブルス 千葉市第３位 

      女子団体 予選リーグ敗退、個人２日目進出者なし 

〇男子バスケットボール部 ２回戦敗退    

〇女子バスケットボール部 ２回戦敗退 

〇野球部 ２回戦敗退 

〇バレーボール部 ２回戦敗退    

〇ソフトテニス部 団体ベスト１６、個人４回戦１ペア進出、２回戦２ペア進出 

 〇男子ハンドボール部 １回戦敗退 

 〇女子ハンドボール部 １回戦敗退、県代表決定トーナメント１回戦敗退 

〇吹奏楽部 県吹奏楽コンクール銅賞、ジュニア部門優良賞  

〇硬式テニス 男子シングルス県総体優勝 関東大会優勝 全国大会準優勝 

       男子ダブルス県総体第３位 関東大会出場 

〇水泳 男子400mフリーリレー 全国大会出場 

 

    

    

【ｽｸｰﾙｶｳﾝｾﾗｰ１０月の勤務】 
 ①１０月 １日（火） ９：００～１７：００ 

 ②１０月 ８日（火） ９：００～１７：００ 

 ③１０月２２日（火） ９：００～１７：００ 

 ④１０月２９日（火） ９：００～１７：００ 

 



【パリオリンピック・パリパラリンピック】 
７月から８月にパリで行われたオリンピック・パラリンピック。本校の卒業生も２名出場し、

パリオリンピック体操男子団体では金メダル、パリパラリンピック水泳男子100ｍ背泳ぎでは、

銀メダルを獲得いたしました。 

両選手の今後の活躍も応援をしています。 

 

【避難訓練 地震・津波ver.】 
９月１日の防災の日に合わせ、８月26日(月)に避難訓練を実施しました。猛暑のためグラウン

ドへの避難は行わず、津波による緊急避難の訓練として、全校生徒が最上階の３階に避難をする

訓練を行いました（津波に関して、避難に時間のある場合には、幕張本郷の一本松公園に避難を

いたします）。夏休み期間中の８月８日には宮崎県日向灘を震源とする地震により、南海トラフ

地震臨時情報が発表されました。地震への備えが言われている中で、改めて防災の意識を高める

貴重な時間となりました。 

 

【第２回定期テスト】 
８月29日(木)、30日(金)に定期テストを行いました。夏休み明けすぐのテストでもあり、夏休

みの学習の成果が表れた結果だったかと思います。結果に一喜一憂するだけでなく、定期テスト

までの取組（計画通りにできていたか、取組はどうだったのか、勉強方法は自分に合っていたの

か等）を反省し、第３回定期テストに生かしてほしいと思います。次回の定期テストは以下の日

程になります。 

１・２年生：11月22日(金)  ３年生：10月31日(木) 

 

【英語発表会】 
９月10日(火)に千葉市英語発表会が行われました。本校か

らは夏休み中から練習を行っていた５グループ、６名の生徒が

出場しました。結果は２年暗唱の部第６位、スピーチの部第４

位と２名の生徒が入賞をいたしました。その他の生徒も惜しく

も賞は逃しましたが、日頃の練習の成果を発揮し、本番では素

晴らしい発表をしました。 

 
 

【千葉市総合体育大会（駅伝の部）】 
９月19日(木)に千葉市総合体育大会（駅伝の部）が行われ

ました。青葉の森公園を会場として女子５区間、男子６区間

でタスキをつなぎました。女子は17位／51校中、男子は42

位／54校中という結果でした。残暑が続く中でしたが、最

後まであきらめず一人でも多く抜いて順位を上げようという

姿勢に心打たれました。 

 

【合唱コンクールに向けて】 
10月３日(木)の合唱コンクールに向けて、各学級で実行委員や指揮者、伴奏者、パートリーダ

ーを中心に合唱練習を行っています。また、当日の運営を速やかに行うために、３年生をはじめ

として、各学年で合唱コンクールリハーサルを行っています。今年度、初めて使用する船橋市民

文化ホールで各学級の素晴らしい合唱が聞けることが今から楽しみです。 

 

 

 

 



 １０月の主な行事予定 
３日（木） 合唱コンクール 

      会場：船橋市民文化ホール 

      （お弁当持参） 

４日（金） 中央委員会、任命式リハーサル 

７日（月） ３年千葉市英語能力測定テスト 

２年職場体験学習事前打合せ 

８日（火） ３年実力テスト 

      ２年職場体験学習事前打合せ 

９日（水） 大掃除、給食終了 

１０日（木） 前期終業式 

      職員会議 

１１日（金） 秋季休業(～10/1５) 

１３日（日） 地区大運動会会場 

１６日（水） 後期始業式・任命式 

    後期時間割開始 

１７日（木） 給食開始 

１８日（金） 専門委員会 

２１日（月） 落ち葉掃きﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ開始 

２２日（火） 廃品回収ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ（２年ABC組） 

      市教研 

２３日（水） 千葉市音楽発表会（３年該当学級出場） 

２４日（木） 学年会 

２５日（金） 授業参観13:05～、学校評議員会 

      １・２年学級懇談会 

３年第２回進路説明会 

２８日（月） ２年職場体験事前指導 

２９日（火） ２年職場体験学習 

３０日（水） １年校外学習、２年職場体験学習 

３年学年内日課 

３１日（木） ３年第３回定期テスト 

      １年校外学習事後指導 

      ２年職場体験学習事後指導 

部長会 

 

 

 

 

【中学校部活動における休日の地域移行について】 

少子化が進む中、将来にわたり生徒がスポーツ・文化芸術活動に継続して親しむことができる機

会を確保するため、中学校の部活動について、休日を「学校部活動」としてではなく、「学校と連携し

た地域クラブ活動」に移行する取組を行っています。平日は引き続き部活動としての活動は残ります

が、休日の活動環境が変わることとなります。スポーツ・文化芸術に触れあう場を今後も確保していく

ために必要な取組となりますので、ご理解よろしくお願いします。詳細は千葉市HPをご参照ください。 

 

 

 

 

 

 

 【千葉市部活動地域移行のページ】  【概要版チラシ（PDF：471KB）】 

 

【学校給食費の保護者等負担軽減のお知らせ】 
千葉市では、食材の物価高騰に対応するため、学校給食費を値上げすることなく、食材費の一部 

（給食費一食の16％分５１円）を市が負担し、これまで通りの栄養バランスや量を保った安全安心で

おいしい給食を提供します。なお、本件に伴う学校給食費の増額はありません。 

 

                         １年生が9月20日(金)に 

幕張メッセを会場に行われた 

                         【X Games Chiba 2024】 

                         を観戦しに行きました。 

千葉市教育委員会からのお知らせ 


